
 
  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 14     
Prima convocazione – seduta pubblica  

 
OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO MARTINA 

PEDERSINI  
 
 

L’anno duemilaventicinque, il giorno due del mese di Luglio, con inizio della seduta alle ore 
19:00, nella sala delle adunanze. 

 
Previa l’osservanza di tutte le formalità previste dalla vigente Legge, vennero oggi convocati a 

seduta i componenti il Consiglio comunale. 
 

n. Cognome/Nome P A  n. Cognome/Nome P A  

1 PEDRALI VALENTINA X  
  

10 BRAVO CARLO X  
  

2 GUERINI ELENA   X 
  

11 RAVELLI NICOLA X  
  

3 OTTELLI MASSIMO X   
  

12 TAVOLDINI ELENA MARIUCCIA X  
  

4 ZANOLINI FABRIZIO GIOVANNI X   
  

13 ONGARO DONATELLA X  
  

5 GATTA GIOVANNI X   
  

14 PAONESSA LUIGI X  
  

6 COMINARDI CLAUDIA X   
  

15 AURORA SERGIO X  
  

7 VIVENZI MATTEO X   
  

16 PELI SABRINA X  
  

8 ZOBBIO GIADA X   
  

    
  

9 CHINDAMO AGASI DANIELE X   
  

    
 

 
 

      TOTALE 15  1   

 
Risulta assente giustificato il Consigliere Elena Guerini.   

 
Assiste l’adunanza il Segretario generale dott.ssa Adriana Salini, la quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
  
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig, Carlo Bravo nella sua qualità di Presidente del 
Consiglio comunale, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
 
 
 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Consiglio comunale 

 
Il Presidente del Consiglio comunale Carlo Bravo dà lettura dell’oggetto della proposta di 
deliberazione consiliare, di seguito trascritta, per relazionare in merito; 
 
DATO ATTO che al dibattito che ne è seguito sono intervenuti, per ringraziare il Consigliere uscente 
e augurare buon lavoro al Consigliere entrante: 

­ il Consigliere Sabrina Peli; 
­ la capogruppo Elena Mariuccia Tavoldini. 

 
DATO ATTO, inoltre, che non è stata espressa alcuna dichiarazione di voto; 
 
ACQUISITI i preventivi pareri di regolarità tecnica e contabile da parte dei competenti Responsabili 
di Settore, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 49 del D.lgs. 267/2000; 
 
RITENUTA la predetta proposta di deliberazione meritevole di approvazione senza la necessità di 
apportarvi modifiche o integrazioni; 
 
Di seguito, 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con votazione, espressa dal Sindaco e da n. 14 Consiglieri presenti e votanti, dal seguente esito: 

 
- Presenti n. 15 
- Favorevoli n. 15 
- Contrari n. 0 
- Astenuti n. 0 

 
D E L I B E R A 

 
DI APPROVARE la proposta di deliberazione di seguito trascritta nella sua formulazione integrale, 
ovvero senza alcuna modificazione o integrazione. 
 
SUCCESSIVAMENTE, come da motivata richiesta del Responsabile di Settore proponente, 
 
Su invito del Presidente, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con votazione, espressa dal Sindaco e da n. 14 Consiglieri presenti e votanti, dal seguente esito: 

 
- Presenti n. 15 
- Favorevoli n. 15 
- Contrari n. 0 
- Astenuti n. 0 

 
D E L I B E R A 

 
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Consiglio comunale 

4, del D.lgs. n. 267/2000. 
 
Il neo eletto Consigliere Giacomo Cameletti, viene invitato ad accomodarsi in seno al Consiglio e gli 
viene concessa la parola per un intervento. 
 
La presente deliberazione verrà comunicata ai capigruppo consiliari contestualmente alla 
pubblicazione all’Albo on line, ai sensi dell’art. 125 del D.lgs. 18/08/2000, n. 267 e ss.mm.ii.. 
 
Ai sensi dell'art. 3 della Legge n. 241/90 e successive modifiche ed integrazioni sul procedimento 
amministrativo, che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e venga 
dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale 
di Brescia al quale è possibile presentare i propri rilievi, in ordine alla legittimità del presente atto, 
entro e non oltre 60 giorni dall'ultimo di pubblicazione all'albo pretorio. 
 
Il resoconto integrale della discussione relativa al presente verbale verrà allegato alla deliberazione 
di approvazione del verbale medesimo. 
 
 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Consiglio comunale 

 
 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
N. 18 DEL 25/06/2025  
UFFICIO PROPONENTE: SETTORE AMMINISTRATIVO  
 
OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO MARTINA PEDERSINI  
 

IL RESPONSABILE DI SETTORE  
 

 
Rilevato che la Sig.ra Martina Pedersini è cessata dalla carica di Consigliere comunale in quanto 
ha rassegnato le proprie dimissioni al protocollo dell’Ente prot. n. 15220 del 05/06/2025; 

 

Richiamati: 

 

- L’art. 45, 1° comma, del D.lgs. 18.8.2000, n. 267, il quale prevede che: “il seggio che 
durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è 
attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”; 

- L’art. 20 dello Statuto comunale; 

- L’art. 67 del Regolamento del Consiglio comunale e delle Commissioni consiliari”; 

 

Preso atto che il primo dei non eletti della lista “Popolari e Democratici - Per il bene comune”, 
a seguito di formale richiesta da parte dell’Amministrazione comunale, ha rifiutato l’incarico di 
Consigliere comunale in surroga al Consigliere dimissionario; 
Considerato che, come risulta dall’estratto del verbale dell’adunanza del Presidente delle 
sezioni elettorali del 10 giugno 2024 il Sig. Giacomo Cameletti, con cifra individuale di voti n. 
3073, risulta essere il secondo dei non eletti della lista “Popolari e Democratici - Per il bene 
comune”; 
Dato atto che, acquisita preliminarmente la dichiarazione di insussistenza di cause ostative di 
ineleggibilità e incompatibilità all’assunzione della carica di Consigliere comunale, il Sig. 
Giacomo Cameletti non si trova in nessuna delle condizioni previste dal Testo Unico degli Enti 
Locali di cui agli artt. 58, 59, 60, 63 e seguenti del D.lgs. 267/2000 e ss. mm.ii,; 

Dato atto inoltre, che il Consigliere subentrante, dovendo ricostruire tempestivamente il quorum 
dell’assemblea consiliare, entra in carica non appena adottata dal Consiglio comunale la presente 
proposta di deliberazione. 

Tutto ciò premesso e considerato, 

 

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE 

 
1. di provvedere alla surroga del Consigliere comunale Sig.ra Martina Pedersini, con il Sig. 
Giacomo Cameletti, che nella lista Popolari e Democratici - Per il bene comune” risulta essere il 
secondo dei non eletti con cifra individuale di voti n. 3073; 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Consiglio comunale 

 
2. di convalidare l’elezione del candidato Giacomo Cameletti, accertato che nei confronti dello 
stesso non sussistono alla candidatura cause ostative, di ineleggibilità e incompatibilità di cui agli 
artt. 58, 59, 60, 63 e seguenti del D.lgs. 267/2000 e ss. mm.ii.; 
 
3. di dichiarare il conseguente verbale di deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 al fine di ricostruire tempestivamente il quorum 
dell’assemblea consiliare. 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La lettura e l’approvazione del presente verbale vengono rimesse alla prossima seduta consiliare ai 
sensi dell’art. 52 del Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Consiglio comunale 

 
Il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

COMUNALE  
Il SEGRETARIO COMUNALE  

Carlo Bravo  
 

dott.ssa Adriana Salini 

Documento informatico sottoscritto digitalmente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


